

1.0升级到3.0 江心岛成了文旅新高地

里水镇贤鲁岛通过打造主题花海、碧道建设等,成为华南新晋网红目的地

互动式戏剧 在佛山上演

珠江时报讯(记者/洪晓诗 通讯员/徐一楠) 5月11日晚,风靡全球各大艺术节的互动式戏剧《金钱世界 E ¥ € \$》在佛山大剧院上演。该剧以大胆前沿的全新互动体验及难得一见的金融投资为主题,受到剧迷的关注。

在演出空间里,观众变身成为银行,分别落座于十张桌子,与同桌的七位观众组成一个“市场”,面对演员饰演的“荷官”(代表了政府、中央银行等);所有桌子又围成一大圈,共同组成一个“国际市场”。两个小时里,观众将会进行投资、借贷、并购、交易等金融操作,影响着资本市场的走向。

这便是《金钱世界 E ¥ € \$》所建构起的戏剧情景。据了解,本剧由比利时实验剧团 Ontroerend Goed创作,2017年问世后迅速成为全球表演艺术节的热点剧目。自首演以来已在包括英国爱丁堡国际艺术节、法国阿维尼翁艺术节、香港国际艺术节、澳门艺术节等重量级国际艺术节受到热捧,并且在媒体与专业领域获得了多个奖项。

《金钱世界 E ¥ € \$》的基本概念是在剧场搭建一个金融世界,邀请观众参与一场投资,经历市场的高低起伏和金融体系的盛衰兴亡。剧情则模拟了过去百年的世界金融史,还原了金融世界走向危机的全程。剧目的最大亮点在于用互动概念去讲述我们身处的金融系统,让它变得触手可及和容易理解;把错综复杂、五光十色的金融生态,翻译成剧场体验。观众无需提前掌握复杂的金融知识,在现场演员的引导下即能很快进入戏剧氛围中,收获属于自己的独特体验。

据悉,《金钱世界 E ¥ € \$》的中文版在上海已演出逾300场,吸引观众超2.5万人次。今年该剧首次离开上海进行巡演,而佛山大剧院则是本次巡演的首站,也是广东省内唯一一站。

从5月11日至23日,《金钱世界 E ¥ € \$》将在佛山大剧院小剧场连续上演16场,为了保证每一位观众最佳的戏剧体验,每场仅限70位观众。



里水镇贤鲁岛门户景点爱情公园。

(通讯员供图)

“五一”假期,里水镇贤鲁岛上的餐厅乡村风物馆正式开门迎客,小而美的、精致的文旅业态吸引了不少游客光顾,大家在田园自然里,享受到城市化标准的服务品质,甚是惊喜。这里曾是贤僚村养鸭大王厂旧址,经改造后成了里水乡村“文旅+美食”融合的精品业态示范点。旧厂→改造→运营,旧厂房华丽转身的过程,见证了贤鲁岛从1.0到3.0升级的轨迹。

白坭水道、流溪河、西南涌环岛而流,向南汇入珠江,塑造了贤鲁岛这个江心岛的独特肌理。贤鲁岛由贤僚村、鲁岗村两条行政村组成,常住居民5000多人。随着渡轮淘汰、绿道建成、花海推出,游客多了,民宿崛起了,这个平静的江心岛走上了升级发展的快速道。

1.0起步 11.8公里绿道,岛上有了农家乐

贤僚村姑娘李艳桃记得,小时候岛上有三个渡头,渡轮很多,链接白云江高镇、石井、鹤岗村,还有和顺小文教,几地村民往来频繁。她小时候常跟家人搭渡轮到对岸广州市白云区江高镇高塘“趁圩”。2000年贤鲁岛取消了各个渡口,结束了渡轮时代,现代化的交通方式带来了更多的人流。

2015年,里水镇启动了贤鲁岛生态旅游度假区的建设,筑起了环岛11.8公里的绿道,打造三大主题花海、一个景观节点,配套了环岛自行车驿站和贤鲁岛游客服务中心等设施,同期规范推出了岛上的农家乐美食。

自此,里水作为华南鲜花小镇的“花”元素从百合花文化展,植根铺开在贤鲁岛上。每

年春秋花季,来自珠三角各城市的游客来岛上徒步踏青,赏花拍照。统计显示,2018年的国庆长假,贤鲁岛迎来了32400人次参观。

发展是共享的。贤鲁岛不仅给游客带来惊喜,还吸引了本地村民回乡创业。

鲁岗村青年邓凯旋2009年毕业于华南师范大学旅游管理专业,之后一直从事旅游行业。“既然家乡发展旅游业,而我又一直从事旅游行业,何不回家乡发展贡献自己的力量呢?”2015年他选择回乡创业。在贤鲁岛开设了休闲农庄,通过组织活动运营和完善旅游产品销售,开业后不久便收回了成本并稳定盈利。

2.0发展 品牌赋能,“农家乐”升级“乡村游”

有了绿道、花海和农家乐,贤鲁岛的名气逐渐打响,但发展之路仍然很长。

瞄准周边游市场,里水镇重点规划文旅产业发展。2018年,广东全面开启乡村振兴建设,南海在里水镇打造连片乡村振兴示范区。里水镇将文旅发展融入乡村振兴,并邀请乡伴文旅集团作为里水连片乡村振兴示范项目的顾问单位,对贤鲁岛的整体发展赋予了“花海爱情岛、乡野运动岛、艺术社区岛”三大品牌定位。

启动了首批乡村振兴示范村建设后,里水镇对贤僚和鲁岗两村,深挖“花”“水”“龙舟”等元素,建立“水中贤僚·梦里桃源”“花径鲁岗·水悦龙舟”一村一品,梳理打造美丽乡村基底,同时沿线植入业态,依托现有绿道进行提升,串联丰富旅游线路。

经过两年的打造,深藏岛中的浪漫粉色贤僚村、活力蓝色鲁岗村成为网红打卡点,一批精品业态如骑行驿站、鲁岗村史馆、五郎八卦棍馆、贤林宿舍、乡村风物馆、水文化馆等大

丰富了贤鲁岛的游玩载体,将贤鲁岛从简单的“农家乐”变成真正的“乡村游”。

值得一提的是,为了打造网红乡村,里水镇还为贤鲁岛打造了新的门户地标“爱情公园”。2020年4月,爱情公园迎来第一个花季,紫色的马鞭草盛开满园,被游客美誉为“佛山普罗旺斯”,一跃而红。根据马蜂窝检测数据,贤鲁岛的在线旅游资产指数(网红度)在疫情期间逆势而上,成为华南新晋网红目的地。

3.0升级 碧道建设,形成乡村文旅生态聚落

人气旺了,留下来的人也多起来。2019年底,位于鲁岗北洲绿道旁的陶花缘民宿开张,成为贤鲁岛上第一家正式对外营业的民宿。

多年来,店主麦慧虹一直关注贤鲁岛的发展,她发现2018年后贤鲁岛变得更好了,乡村振兴建设也卓有成效,村容村貌、整体卫生环境改善了很多,村民会自发做好屋前屋后的卫生,还会种花草,这些都是乡村建设带来的正向影响。但她也坦言,随着进岛人

流的增多,带来绿道拥挤、村道堵塞等情况亦需要规划和建设部门注意。

这些都是贤鲁岛升级必须突破的问题。随着广东省万里碧道规划的铺开,贤鲁岛被纳入节点当中。里水镇抓住机遇,在新一轮的规划中将重点梳理碧道、村道和水道部分建设,增设专门的道路系统规划,解决游客大量涌入造成贤鲁岛的交通拥堵甚至影响村民出行的问题。

碧道建设,将推动贤鲁岛的整体形象及旅游配套从2.0

版本升级迭代至3.0。更完善的乡村漫游系统将进一步赋能乡村旅游,岛上鲁岗村及贤僚村的村民将迎来更多的发展机会。碧道还将串联起贤鲁岛和华南第一个精品民宿聚落“梦里芳华·理想村”,形成更大的乡村文旅生态聚落。

从1.0升级到3.0,贤鲁岛的发展轨迹正是很多大城市近郊目的地发展的缩影。贤鲁岛主题鲜明,碧道悠长,生态优美,乡村振兴,可游可憩,将成为华南乡村文旅新高地。



贤僚村优美村貌。

珠江时报记者/方智恒 摄

文/珠江时报记者 欧林菊 通讯员 张嘉敏

推广

农行南海分行举行“学恢弘党史,颂伟人诗词”毛泽东诗词朗诵大会暨五四青年论坛

5月11日,为了促进青年员工学党史,强信念,勇担当,农行南海分行举行“学恢弘党史,颂伟人诗词”毛泽东诗词朗诵大会暨五四青年论坛,在革命先辈的奋斗史中坚定理想信念、汲取力量、砥砺前行。

诗词朗诵大会按照党的几个关键节点,将节目分为1921年-

1935年、1935年-1949年以及1949年以后三个篇章。

活动上,农行南海分行的青年代表带来《贺新郎·别友》《沁园春·长沙》《西江月·井冈山》《十六字令》等经典诗歌的朗诵,博得现场阵阵掌声。

经过14支队伍倾情演绎,诗词大会圆满结束。农行南海分

行副行长汤玉婷对活动进行总结,点赞了大家的精心准备与精彩表演,并寄语全体南农新青年,鼓励大家将革命事业的满腔热情和坚定信仰、专心致志与钻研精神、大局观与大无畏精神,运用到工作与生活中,做到心中有信仰、肩上有担当、脚下有力量,践行好当代新青年的使命,立足岗位,奋

发有为,建功立业。

青年兴则国家兴,青年强则国家强。农行南海分行将继续把党史学习教育与青年活动结合起来,进一步激发南农新青年的青春活力,引领青年投身农行建设与发展,切实打造品质南农、活力南农、幸福南农。



(江宛霖)

活动大合影。

“文明健康 有你有我”公益广告

文明佛山 FOSHAN

自觉遵守 快乐随行

佛山市精神文明建设委员会办公室
佛山市创建全国文明城市工作办公室